

五十六载寻亲路 雪域高原祭忠魂

重庆烈属跨越千里赴藏东了却半生夙愿

在历史的长河中,总有一些身影熠熠生辉,他们用热血与生命诠释着对祖国和人民的忠诚,蒋必清烈士便是其中之一。56岁岁月如梭,在女儿蒋华英的心中,父亲的模样渐渐模糊,但那份深埋心底的思念却如潮水般无法抑制。

3月25日,昌都市洛隆县烈士陵园被庄重肃穆的氛围笼罩,一场饱含深情的祭扫仪式在这里举行。蒋华英女士在丈夫以及重庆市潼南区退役军人事务局优抚科工作人员的陪同下,跨越千里,奔赴这片承载着父亲英魂的土地。这一路,山水迢迢,却无法阻挡她对父亲的思念与牵挂。

当蒋华英女士踏入烈士陵园,看到父亲墓碑的那一刻,压抑多年的情感如洪水般汹涌而出。泪水瞬间夺眶而出,她不由自主地加快了脚步,仿佛时间在这一刻倒流,父女俩即将重逢。她缓缓走到墓碑前,轻轻蹲下,从家乡带来的祭品被一一摆放在墓前,每一个动作都饱含着深情。她颤抖着双手,轻轻抚摸着墓碑上父亲的名字,那是她日思夜想的名字,此刻近在咫尺,却又天人永隔。她轻声诉说着多年来的思念,那些未曾说出口的话,那些生活中的点点滴滴,她多么希望父亲能听见。

祭扫结束后,蒋华英女士满含热泪,对洛隆县民政和退役军人事务局以及所有为寻亲工作付出努力的人表达了诚挚的感谢。她感慨道,多年来,寻找父亲的安葬之处成了她心中最大的心愿。无数个夜晚,她在梦中与父亲相见,醒来却只剩泪水和失落。多亏了渝藏两地各级退役军人事务部门和各大新闻媒体的不懈努力,这个跨越了半个多世纪的心愿才得以实现。这份迟到的“团聚”,弥补了她心中的遗憾,更让她深深感受到党和政府对烈士及其家属的关怀与重视。

此次祭扫活动,不仅是蒋华英女士个人的圆梦之旅,更是洛隆县为烈士寻亲工作的一个重要里程碑。这是洛隆县深入开展寻亲活动以来,第一批重庆籍烈士亲属现场祭扫。它见证了洛隆县退役军人事务局在寻亲工作中的积极作为,每一次线索的排查、每一通电话的沟通、每一次信息的核实,背后都是工作人员对英烈的敬重和对烈属的责任。

这次相聚,让更多人铭记了烈士们的奉献与牺牲。蒋必清烈士远离家乡,投身到祖国需要的地方,为了国家和人民的利益,奉献出了宝贵的生命。他的故事,激励着每一个人铭记历史、珍惜当下、开创未来。而社会各界对寻亲工作的支持与帮助,也让崇尚英烈、



图由昌都市洛隆县提供

缅怀先烈的氛围愈发浓厚。

据悉,洛隆县退役军人事务局将以此活动为契机,持续推进烈士寻亲工作。他们将不断创新工作方法,加强与各地的协作,希望通过不懈努力,让更多的烈士与亲人

“团聚”,让英烈精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。在未来的日子里,相信会有更多感人的寻亲故事,那些烈士的英魂将在亲人的思念中得到安息,他们的精神也将传承中永垂不朽。

记者 德吉央宗

勇救落水者,为索朗次仁点赞

春寒料峭,波光粼粼的河水,透着刺骨的冰冷。突然一声呼喊传来,“有人落水!”生死瞬间,索朗次仁没有丝毫犹豫、退缩,立即冲入河流抓住落水者,并与环卫工人、热心群众一起将落水者救上岸。而这位救人者经过被路过群众拍下发至网络,被各大网络平台相继转载,网友们纷纷为救人者点赞。为了让大家了解到事情的详细经过,3月26日,记者采访了救人者索朗次仁。

记者 次吉

确认其无生命危险、送往医院进一步检查治疗后,方才放心,默默离开。

坐在车上,一直强忍的寒意瞬间袭来,索朗次仁的四肢麻木、牙齿不住打颤,而他紧绷的神经慢慢松弛下来。“当时太紧张了,我就想着要尽快救人,没有去想自己的安危,更没有觉得冷。我也是后面看视频时才发现环卫工人和热心群众一直在帮忙拉我的衣服,也很感谢她们。”索朗次仁说。

做过卫生员

日常也会学习急救措施

今年35岁的索朗次仁在2008年应征入伍,2010年从部队退役后,成为拉萨市人民检察院的一名干警。春季强降温,河水冰冷,水情复杂、险情重重,索朗次仁却没有丝毫犹豫、退缩,在没有任何防护措施的情况下,迅速冲入湍急的河流。然而提及此事,他表示自己是一名军人、一名干警,为民服务是自己的责任。

“我当时只有一个念头,那就是先救人,尽快把人救上来。会急救知识是因为我当兵

时做过半年卫生员,而且我是一名父亲,平常也会观看相关视频学习急救措施,所以有一定的经验,这也为我当时救人、采取急救措施发挥了很大的作用。”索朗次仁说。

索朗次仁的家人虽然担心,但也很支持他。“我去救人时,妻子只是叮嘱我‘小心一点’,并没有阻拦我。”看着没有做任何防护措施就去救人的丈夫,妻子坦言其实也很紧张,害怕丈夫出事,但是仍支持他的选择。

救人视频被发到网络上后,众多网友为救人者的壮举点赞,并纷纷表示:“所有见义勇为的人都应该被点赞,向你们的勇敢和善良致敬。”“这个季节水很冷,好人一生平安。”“舍身救人,为所有救人者点赞。”……面对众多赞扬,索朗次仁表示,看到暖心评论,心里也会觉得很温暖,但是于他而言最重要的是成功把人救上来了,这个是最重要的事情。

作为检察干警

我理应挺身而出

“这几天我看到,网络上都在宣传这

件事,说句心里话,我只是做了一件应该做的事情,身为一名退伍老兵,我时刻牢记人民军队的光荣使命,退伍不褪色,作为一名检察官,帮助群众是我义不容辞的责任,服务群众也是我的宗旨。”索朗次仁说。

在三月的春风里以温暖义举践行雷锋精神,这不仅是一次生命的托举,更是索朗次仁与环卫工人、热心群众内心深处正义与善良的本能彰显。“当时也有好几名环卫工人和热心群众立即跑过来帮忙,不然我一个人可能也有点吃力,她们都很勇敢。”索朗次仁说。

3月25日,落水者及家人拿着写有“水深浪急见真情 舍己勇为真英雄”的锦旗来到拉萨市人民检察院,为索朗次仁送上锦旗致谢,表达着自己的感激之情。这场发生在春日河畔的暖心救援,让所有人都感受到了人性的温暖和力量。这世上并无超人,但总有无畏者挺身而出、勇敢前行,这些“民间超人”用自己的义举,为这个乍暖还寒的春天增添着一抹温暖。

拉萨交警开展重点领域交通安全大检查



民警检查车辆灭火器。

商报讯(记者 娄梦琳)为全面排查整治交通安全隐患,进一步强化重点领域安全监管,近日,拉萨市公安局交通警察支队城北大队组织警力深入辖区客运企业、物流园区、学校等单位,围绕车辆安全性能、车辆及驾驶员安全管理等方面,全面开展交通安全专项检查行动。

行动中,城北大队针对不同单位特点提前制定检查方案,重点围绕“人、车、企”三要素,先后前往民航局、北郊客运站、蓝天物流园、西藏嘉瑞货运物流有限公司及自治区实验幼儿园开展安全隐患排查工作,从源头入手,严控交通安全风险。

在民航局、北郊客运站等客运单位,民警通过“台账审查+现场抽检”双线并行的方式,重点核查企业驾驶员资质、车辆运输台账记录规范性及动态监管机制落实情况,确保“人、车、制度”三个环节闭环管理。同时,对营运车辆展开

“地毯式”隐患排查,逐车检查是否存在逾期未年检、未报废等违法行为,并详细检查车辆配备的安全锤、灭火器等应急设备性能,确保其安全有效。

在此基础上,针对自治区实验幼儿园校车安全情况,城北大队民警还严格对照《校车安全管理条例》,核校校车年检,细致检查车辆轮胎、制动系统、灯光等关键部件,并对车载安全锤、灭火器的使用性能逐一测试。民警向学校负责人强调,校车安全责任重大,要严格落实“每日一检”制度,强化驾驶员安全培训,坚决杜绝车辆“带病”上路。

经全面排查,此次受检单位交通安全管理措施规范,暂未发现重大交通安全隐患。下一步,拉萨交警将持续深化重点领域交通安全监管,对受检单位开展“回头看”复查,通过不定期抽查、约谈督导等方式,压实企业主体责任,确保交通隐患问题动态清零、安全措施长效落实。